







In legătură cu tratativele sovieto-iugoslave

BLED. 1. (Agerpres). — TASS anunță:
În dimineața zilei de 31 mai, după o ședere de două zile pe insula Brioni, delegația guvernamentală sovietică a plecat cu lahtul „Iadranka” în portul Rijeka.

al orașului Rijeka, Iardas, a salut pe membrii delegației U.R.S.S., prezentându-le persoanele care asistau la sosire.
După aceea, membrii delegației sovietice împreună cu membrii delegației iugoslave au vizitat, însoțit de conducătorii șantierului naval, diferite secții ale întreprinderii. N. S. Hrușciov, N. A. Bulganin și A. I. Mikoiian au stat de vorbă cu conducătorii întreprinderii, interesându-se de organizarea și tehnica producției.

A fost dată în exploatare prima parte a canalului de irigație Karabahul superior — unul din cele mai mari din U. R. S. S.

BAKU. 1. (Agerpres). — TASS anunță:
În orașul Azerbaidjan Mingheciaur, a avut loc solemnitatea dării în exploatare a primei părți a canalului de irigație Karabahul superior — unul din cele mai mari din Uniunea Sovietică.

DELHI. 1. (Agerpres). China Nouă anunță:
Comitetul parlamentar pentru mișcarea de eliberare din Goa, care cuprinde membri ai diferitelor partide politice din India, a organizat la 23 mai un miting la Calcutta, în cadrul căruia s-a cerut soluționarea problemei teritoriului Goa.

Încercările S.U.A. de a include Spania în blocul agresiv al Atlanticului de nord

LONDRA. 1. (Agerpres). TASS anunță:
După cum se știe în ultima vreme în S.U.A. se fac încercări de a include Spania în blocul agresiv al Atlanticului de nord. Această propunere a fost făcută printre alții și de senatorii Mansfield și Bridges.

Lucrările Consiliului administrativ al Organizației Internaționale a Muncii

GENEVA. 1. (Agerpres). TASS anunță:
La Geneva a avut loc cea de a 129-a sesiune a Consiliului administrativ al Organizației Internaționale a Muncii (O.I.M.).

DELHI. 1. (Agerpres). China Nouă anunță:
Comitetul parlamentar pentru mișcarea de eliberare din Goa, care cuprinde membri ai diferitelor partide politice din India, a organizat la 23 mai un miting la Calcutta, în cadrul căruia s-a cerut soluționarea problemei teritoriului Goa.

Oamenii muncii din Anglia condamnă politica reacționară a liderilor laburiști de dreapta

LONDRA. 1. (Agerpres).
Luând cuvântul la 30 mai în cadrul conferinței anuale a Sindicatului unit al oțelariilor, care se ține la Hastings, președintele acestui sindicat a declarat: „La aceste alegeri laburiști au intrunit cu 1,5 milioane voturi mai puțin, deoarece politica laburiștilor de dreapta în ce privește înarmarea Germaniei occidentale și fabricarea bombelor cu hidrogen, precum și întreaga altitudine față de politica externă amintește foarte mult politica conservatoare”.

este vorba să ne pronunțăm pentru sau împotriva Confederației internaționale a sindicatelor libere, pentru sau contra Federației Sindicale Mondiale. Este vorba să lichidăm divergențele care despart cele două internaționale sindicale”.

„Daily Mirror” cere într-un amplu articol redacțional demisia lui Attlee din postul de lider al partidului laburist. Ziarul scrie că „liderii laburiști nu au reușit să unească partidul, nu au reușit să-l însuflețească, nu au reușit să-l mobilizeze pentru cucerirea victoriei (la alegerile parlamentare — N. R.). Principalul organelor al infringerii a fost Clement Attlee”.

„Daily Mirror” este de părere că „întregul aparat al laburiștilor care este ruginit și scriștie trebuie refăcut de sus până jos”.

Guvntarea tovarășului dr. Petru Groza

Noi credem în această comunitate, în destinul omeniin, în interesul comun de a coexista, în raporturile de colaborare între toate popoarele, năzruind neîncetat de a reduce orice conflict, de a căuta puncte care ne apropie în domeniul colaborării economice, culturale, punind fiecare, rind pe rind, cite o cărămidă la marea edificiu al păcii.

TEATRUL DE STAT ARAD: prezintă ultimele 3 spectacole de închidere a stagiunii: azi, 2 iunie, orele 20: Tartuffe. Simbătă, 4 iunie, orele 20: Fata fără zestre. Duminică, 5 iunie, orele 20: Tartuffe.

CINEMATOGRAFIE

„GHEORGHE DOJA”: Încercarea fidelității.
Zilnic matineu la orele 11.
„NICOLAE BALCESCU”: Expresul de Nürmberg. Gelozia bat-o vina.
„HERBAK JÁNOS”: Din Argentina în Mexic.
„I. L. CARAGIALE”: Călătorie îndepărtată.
„TIMPURI NOI”: Săptămîra filmului pentru copii, în cinstea zilei de 1 Iunie. Aslași. 2 iunie: Sadco. Complectare: Cocosul și gănușă.
„SOLIDARITATEA” (Gai): Vacanța cu Andel.
„MAXIM GORKI” (Mieăia): Locotenentul Răkoczi.
„N. BALCESCU” (Lipova): De 2 bani speranță.
„POPULAR” (Stnicolau Mare): Nepoiul gornistului.
„PETOFI” (Radna): Soldatul de ojel.

Arestarea în R. Cehoslovacă a unui grup de agenți ai spionajului american

PRAGA. 1. (Agerpres). CETEKA Ministerul Afacerilor Interne al Republicii Cehoslovace a dat publicității următorului comunicat:
Recent, organele Ministerului Afacerilor Interne al Republicii Cehoslovace au demascat și arestat 13 agenți americani — Václav Urban, Adolf Klim, Boris Mateček și alți agenți strecurați din Germania occidentală pe teritoriul Republicii Cehoslovace, precum și alte persoane care făceau spionaj în folosul serviciului de spionaj american.

te false, mari sume de bani și diferite documente de spionaj.
În urma cercetărilor și a mărturișilor complete ale arestaților s-a stabilit că ei urmau să culegă pentru serviciul de spionaj american informații despre forțele armate cehoslovace și economia națională a acestei țări, să fotografieze cele mai importante obiective industriale și militare, căile de comunicații, etc. Materialle explozive urmau să fie folosite pentru acțiuni de diversivune.

Divergențe franco-americane în Vietnam

Nu demult se relată cu oarecare ușurare din Paris că „s-a ajuns la un acord deplin” asupra „politicilor comune” a S.U.A. și Franței în ce privește lichidarea „crizei politice” din Vietnamul de sud. Dar la mai puțin de o săptămînă după acest „acord” știrile din Saigon informau despre întrecerea diuzării mai multor ziar franceze despre campania „presei americane de defăimare a autorităților franceze, acuzate de a nu traduce în fapt „înțelegerea reciprocă la care s-a ajuns”, într-un cuvînt, despre intensificarea divergențelor franco-americane în Vietnamul de sud.

peste abia două luni, Vietminh (R. D. Vietnam — N. R.) și Vietnaml (Vietnamul de sud — N. R.) vor trebui să înceapă convorbiri în vederea organizării unei campanii electorale care să dea celor din sud acces în nord și invers. Aceste întrevederi, considerate diplomata americană, trebuie acceptate. Nu se va merge însă mai departe... Să adăugăm, scrie în continuare ziarul, că mai rămîne și o altă porțiță de scăpare: Armistițiul de la Geneva nu a fost niciodată recunoscut, nici semnat de Vietnamul de sud și nici de Statele Unite. În caz de nevoie ar fi un motiv suficient pentru a proclama că regimul anticomunist din Vietnamul de sud există și va dura și că împărțirea Indochinei în două este definitivă”.

bil este că trebuie să lăsăm forțe, reduse... Trebuie deci să reducem la minimum forțele corpului expediționar, acest minimum fiind în funcție de numărul civililor care trebuie apărați.
Nu trebuie să acceptăm opinia retragerii forțelor pe care le-am prevăzut: calendarul repatrierilor fixat de comandamentul francez nu trebuie modificat. Dacă, în sfîrșit, politica americană rămîne ceea ce este, vom fi siliți să retragem totul. Cea mai mare slăbiciune ar fi să lăsăm să ni se smulgă consimțămîntul pentru o politică pe care o considerăm înfundată; cea mai mare primejdie ar fi ca politica dusă actualmente de S.U.A. la Saigon, să fie prezentată drept o politică comună la care ne-am raliat în ultimă instanță.

Da mai multe luni, guvernul vietnamitez a dus o campanie anti-franceză virulentă, credinciosul Diem, neșovînd să dea personal sprijin mișcării și impertinentel. Potrivit acestei campanii, noi sîntem acei care împiedicăm Vietnamul să se refacă; noi (nu americanii) sîntem cei care ne amestecăm în afacerile sale; noi sîntem cei care purtăm răspunderea pentru singele vărsat la Saigon. Ei bine, americanii nu numai că nu au lăsat să se spună și să se facă orice, dar chiar unii dintre ei au contribuit la rîndul lor la toate aceste atacuri, în timp ce reprezentanții presei americane, în frunte cu revista „Time” lansau cu furie atacuri împotriva noastră. Dacă Vietnamul dă pe usă alară pe ultimii francezi militari și civili, aceasta nu vine numai din partea lui Diem, ci chiar a americanilor care susțin că dacă regimul lui Diem nu este corect și cinstit, vina este a francezilor. Cînd noi nu vom mai exista acolo totul va merge în sfîrșit fără nici o piedică.

De ce oare „acordul deplin” franco-american a dus la rezultate cu totul opuse celor scontate de inițiatorii lui? Să vedem ce spune în legătură cu acest ziarul „Le Monde” din 18 și 19 mai a. c., care publică un amplu articol sub semnătura lui Robert Guillaín.
„În cîteva luni, începîndu-se a desbuia” a poliției americane și slăbiciunea de care a dat dovadă politica franceză au făcut ca în Vietnamul de sud să domnească mai mult ca oricînd jaful și haosul. Te aflai aici în mijlocul unui fel de dramă caricatural pe care cel mai crud dintre caricaturiiști de extremă stînga ar putea cu greu să o prezinte în culori alte de negre și groțelști. Legenda ar putea fi foarte bine intitulată „Lupii între ei”.
Autorul articolului descrie apoi foarte sugestiv luptele interne dintre cele două grupuri sud-vietnameze: unul susținut de americani, iar celălalt de francezi. „Sud-vietnamezii, așa-numiții campioni ai „lunii libere”, sînt împărțiți în două tabere și se gîtuie între ei. Crucea creștină, răfăcî în spațiile lui Ngo Dinh Diem, este amestecată în această urtă bălăce... În mijlocul acestei învălmășeli, doi generali aliați, cel francez și american, se iau de gît într-o ceartă violentă... O marionetă vietnameză, Ngo